

# 水中仰泳萌萌哒 山顶公园惊现“仙女虾”?

这种生物被称为与恐龙同时代的活化石

□本报记者 王春霞

“我认为它们是与恐龙同时代的生物‘仙女虾’，没想到这么奇怪的生物，让我不经意间发现了。”10月10日上午，家住新城区的任女士拨打晚报热线电话报料，称她在山顶公园路边一个水坑里发现了罕见生物“仙女虾”。

## 路边水坑 发现奇特“仰泳”生物

当天上午10时许，任女士带着一个水瓶来到晚报热线办公室，瓶内装着几只色彩艳丽的“虾”，腹部朝上在水里欢快地游来游去。记者仔细观察，它们身长不足两厘米，通体透明，呈浅黄或浅绿色，双眼突出呈黑色，分叉的尾部是鲜艳的橙红色，腹部有十多对足。

任女士告诉记者，10月7日中午，他们一家人上山顶公园游玩，车沿环山路到后山快到山顶的时候，路边有饭店，他们就停下来吃饭。她看到路边山石下有一个水坑，就过去洗手，无意中看到水里有种像鱼又像虾的东西在游动，红色的尾巴很抢眼，而且有意思的是，它们是仰着游的。

任女士突然想起，她曾经在电视上看到过这种像虾一样的东西，说是一种与恐龙同时代的生物。她喊4岁的女儿过来看，女儿惊喜地叫起来，让她抓几条好看的“小鱼”玩。她就用饮料瓶抓了11条。饭店老板娘是附近村民，她说没见过这种“虾”。路边的水坑是山上流下来的水形成的。

## 上网比对应 她认为是“仙女虾”

任女士把这种奇特的生物带回家后，就没太在意。直到10月9日晚上，害怕它们被闷死，她把瓶子拿了出来。没想到，它们在瓶里仍然游得欢。



在水中仰泳的“仙女虾”。

本报记者 李英平 摄

“生命力挺强的，它们到底是什么东西呢？”好奇的任女士随即上百度输入“仰泳的虾”搜索。通过照片比对，她发现抓回来的生物竟然和“仙女虾”长得一模一样。

## 仙女虾： 与恐龙同时代的物种

记者上网查询“仙女虾”，百度介绍说，它是与恐龙同时代的物种，是季节性水生甲壳动物，学名“枝额虫”，已有两亿多年的历史。

“仙女虾”因为生命周期较短，在野外发现活体的报道不多，目前国内仅在河南郑

州、浙江和云南有过发现报道，一些媒体称它是与恐龙同时代的活化石。

网上介绍，仙女虾和蜉蝣一样，是远古物种，它的小如细沙般的卵可以在干旱、寒冷、高温等恶劣环境里休眠多年，直到水到来的那一刻才孵化。

通过与网上“仙女虾”的照片比对，记者发现任女士抓来的“仙女虾”的确与一些媒体报道的“仙女虾”一模一样。

## 记者赴现场 探寻“仙女虾”

昨日上午，记者来到山顶公园任女士描述的抓到“仙女

虾”的地点，水坑不大，里面有一些水草，水草间游动着不少小东西，头上两点黑，尾巴上两点红。由于它们的身体很小，且呈淡绿色或淡黄色，与水草的细叶相像，不注意的话很难发现，怪不得附近村民都说没见过呢。

记者用饮料瓶试图抓几只，可它们身形灵活，游动很快，怎么也抓不住，记者只好遗憾离去。

任女士在这个水坑里发现的生物真的是“仙女虾”吗？记者先后联系市农业局水产科、水产技术推广站多位专家咨询，他们都称没有见过“仙女虾”，不敢轻易下结论。

## 秋风扫荡雾霾 今起三天天气晴好

□记者 杨元琪

本报讯 呼啸的北风驱走了雾霾，记者昨日从市气象台获悉，今起三天我市以晴好天气为主，风力不大，气温有所上升。

据市气象工作人员介绍，今天白天到夜里，晴天间多云，有3级左右的偏北风，最高温度18℃，最低温度12℃。明天晴天间多云，最高温度在22℃左右。后天晴天到多云，最高温度升至25℃左右。早晚温差较大，市民出行注意保暖，谨防感冒。

昨日空气质量指数(AQI)为52，空气质量状况为良。

## 国内游线路价格普降 节后出游也不错

□记者 王春生

本报讯 国庆长假结束，旅游线路价格随之下降。记者近日走访市区多家旅行社了解到，节后出游价格普降三成左右，一些旅行社推出了更多内容丰富、性价比高的旅游产品，以吸引时间充裕的市民节后出游。

“现在很多国内游线路都降价了。”10月9日上午，市区建设路中段一家旅行社的负责人王广伟对记者说，国庆长假后，许多旅游城市酒店、机票价格大幅跳水，有的降幅达50%，旅行社推出的团队出游的价格也因此下降三成左右。目前该旅行社主推的三亚双飞团、桂林双飞团都在2000元以下，与节日期间相比低了数百元。

除价格下调外，一些旅行社还推出了自由行等内容丰富、性价比高的旅游产品，如西安二日游，通常的价位是500多元，如今一些旅行社推出西安二日自由行，每人仅200多元。“我们为游客提供出游车辆、管食宿，游客可以自由选择旅游景点，这样游客会玩得更尽兴。”一家旅行社的工作人员对记者说。业内人士建议，如果时间充裕，不妨在出游性价比更高的时段出游。

## 因骑行结缘 骑单车迎亲



迎亲车队行进在市区矿工路上。本报记者 禹舸 摄

□见习记者 杨尊尊

本报讯 昨天上午，我市一对因骑行相识相恋的新人举办单车婚礼，近30名同样爱好骑行的同学、朋友赶来，骑着单车为新郎崔晓琛、新娘闫阿珍“护航”。

昨天上午9时许，湛河区马庄街道原铝制品厂家属院门前停放着约30辆挂满彩色气球的单车。整齐的车队、五彩的气球、身穿印有“抢亲大队”红色字样文化衫的迎亲队员吸引了不少行人的眼球。新郎崔晓琛今年25岁，是平高集团的一名员工，他在自家门口忙碌地安排着迎亲的各项事宜，“抢亲队伍”的成员们则整装待发。

上午9时30分，迎亲队伍从原铝制品厂家属院门前出发，经南环路、光明路一路骑行到新华区光明路街道王庄村新娘闫阿珍家。居民岳大妈今年60岁，她抱着孙子前来看热闹。“我还是第一次看到这样结婚的，现在的年轻人挺有创意的。”岳大妈说。

杨朝辉是崔晓琛的大学同学，在他眼中，崔晓琛是个非常有想法的人，也是典型的“吃货”，爱四处找美食，在网上晒美食。他告诉记者，新郎很早就跟他提过单车婚礼的想法，他也很支持新郎的做法，认为这种方式既新潮又环保。

“兄弟们，走啦！”上午10时30分，崔晓琛一声喊，“抢亲大队”一片欢腾。崔晓琛骑上单车单脚支地，闫阿珍坐上后座手挽白色婚纱长裙。迎亲队伍从矿工路经新华路、湛南路回到新郎家中。一路上，单车婚礼车队成了一道抢眼的风景，不少路人拿出手机拍照。

# 一片反对声中违建平房即将完工

轻工路街道回应：调查清楚后联合相关部门予以拆除

□记者 傅纪元

本报讯 小区公共用地被个别居民私自占用，并利用国庆长假偷偷盖起一间平房。10月10日上午，市区诚朴路与湛南路交叉口南工行家属院居民刘先生向本报反映此事，希望相关部门严肃查处私搭乱建行为，恢复原本属于居民的休闲场地。

当天上午10时左右，记者来到工行家属院，小区1号楼(南楼)南侧一处面积较大的

空地是居民平时休闲娱乐及停车的场所，空地西北角有一间尚未完工的平房，一旁有沙子和搅拌机。这间房屋约70平方米大小，砖混结构，刚刚封顶。平房和1号楼间还拉起一道围墙，将西单元一楼东户居民家围在其中。

“这是公共用地，他自己占了算什么事啊。”一位小区居民说，这户居民私自建房，把公共用地当成自家的后花园，其他居民对此很有意见。刘先生告诉记者，该小区

建于2000年，有两栋楼52户居民。9月份，有关部门对小区道路升级改造，将1号楼南侧的这片空地全部硬化。“上月底，小区居民突然发现一楼这户居民找人搬沙子、水泥等建筑材料，准备在小区空地上盖房子。在居民们的一片反对声中，这户居民硬是在国庆节期间盖起了平房。”刘先生气愤地说，侵占公共用地私搭乱建侵害了其他小区居民的利益，如果不加制止，大家纷纷效仿，公共用地就会越来越少。

记者来到市区建岗西南角的工行平顶山分行，该行办公室一位负责人告诉记者，这片空地硬化后，单位计划安装几套健身器材，以方便居民休闲。事情发生后，他们曾到该户居民家做工作，由于该居民非本单位职工，沟通几次不成功。

记者联系上湛河区轻工路街道一位姓高的副主任，他表示将通过社区调查清楚情况，如果事实确凿，他们将联合住建、银行等相关部门将违建平房予以拆除。